
   

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل
 2019 دورة:                                                                  التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تقني رياضي الشعبة:
 د 04سا و  40 المدة:                     (هندسة مدنية)تكنولوجيا ال اختبار في مادة: 

 

 7من  1صفحة 

❀ 

 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (7من  4 إلى الصفحة 7من  1 ( صفحات )من الصفحة04يحتوي الموضوع على )
 نقطة( 11: )مطبّقةالميكانيك ال

 نقاط( 07)دراسة رافدة ل: شاط الأوّ النّ 
 (01رقم  كل)الشّ ن القوى لمجموعة م وخاضعة Bو A مستندة على مسندين ،IPEمعدنية من نوع  رافده

Aمسند بسيط : 
Bمسند مضاعف : 
 
 
 
 

 العمل المطلوب:
 .(B) و (A) حسب ردود الأفعال عند المسندينا (1
 رسم منحنييهما.اعلى طول الرافدة ثم  (Mf)و عزم الانحناء (T) اكتب معادلات الجهد القاطع  (1
 .axmTالأعظمي  والجهد القاطع fmaxMاستنتج عزم الانحناء الأعظمي  (3
 المناسب الذي يحقّق شرط المقاومة،  IPEالمجنّب  دناهأعيّن من الجدول  (4

2 و   KN.m=2 fmaxM 4.36إذا علمت أنّ: 
1600 /daN cm   
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 XXW
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a 
(mm) 

b 
(mm) 

h 
(mm) IPE 

20.1 109 7.4 5.0 82 160 160 
23.9 146 8.0 5.3 91 180 180 
28.5 194 8.5 5.6 100 200 200 
33.4 252 9.2 5.9 110 220 220 

F=15KN

A B

          01

q2=6.60KN/m

1.20m 2.00m 2.80m

q1=7.50KN/m
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 7من  2صفحة 

❀ 

  نقاط( 00) شدّاددراسة النّشاط الثّاني: 
د شّ خاضع لتحريض ال،  a = 35cmمن الخرسانة المسلحة ذو مقطع مربع طول ضلعه  (Tirant) اددّ لدينا ش
 .البسيط 

 : المعطيات
 ولات الدائمة الحم  G = 0.25 MN   
  حمولات التشغيلQ = 0.15 MN 
  :400الفولاذ المستعملFeE   ،=1.6η    ،= 1.15S γ الالتحام  ،  الفولاذ عاليHA .         
  35  ايوم 82مقاومة الخرسانة عندMPa= c28 f 
  ّا.ة جدّ قات ضارّ حالة التشق 
 المطلوب:العمل 
 .شدّادسليح الطولي للالتّ مقطع  حسبا (1
 هشاشة.المن شرط عدم  ققّ تح (1
 اد.دّ رسما لمقطع تسليح الش اقترح (3

 
 تعطى العلاقات التالية:
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 7من  0صفحة 

❀ 
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 التسليـــــــــــــــــــــــح جدول
 

 :لعدد من القضبان يساوي   2cmالمقطع بوحدة  (mm)القطر
2 3 4 5 6 7 8 

10 1.571 2.356 3.142 3.927 4.712 5.498 6.283 
12 2.262 3.393 4.524 5.655 6.786 7.917 9.048 
14 3.079 4.618 6.158 7.697 9.236 10.776 12.315 
16 4.021 6.032 8.042 10.053 12.064 14.074 16.085 
20 6.283 9.425 12.566 15.708 18.850 21.991 25.133 
25 9.817 14.726 19.635 24.544 29.452 34.361 39.270 

 
 نقــاط( 00البنـــــــــاء: )

 نقاط( 4)طبوغرافيا ل: شاط الأوّ النّ 
 .تعطى إحداثيات رؤوسها .28كل رقم كما هو موضّح في الشّ   (ABCD)قطعة أرض رباعية الشّكل

 
 

 
 
 
 
 
 
 العمل المطلوب: 

 بطريقة الإحداثيات القائمة. (ABCD)احسب مساحة القطعة  (1
 .CEGحداثي استنتج السّمت الإ ، ثمّ  CDGالسّمت الإحداثي  و  CBLاحسب الطول  (1
 mCE L 90.00 =و  grCBG 400 =إذا علمت أنّ  (3

  احسب مساحة المثلث(BCE) .بطريقة الإحداثيات القطبية 
 أنّ مساحة القطعة  تحقّق)ABED(  211884.97تساويm . 

 

Y(m) X (m) النقاط 
130.00 100.00 A 
160.00 300.00 B 
60.00 300.00 C 
75.00 75.00 D 
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 7من  0صفحة 

❀ 

 نقاط( 4) دراسة جسر :ثّانيشاط الالنّ 
 .(20الشّكل رقم انظر )وطريق ومدرج  جسرلأشغال العمومية بإنجاز مخطط مشروع يحتوي على لدراسات القام مكتب 

 العمل المطلوب:
 من حيث الدور)الهدف(. 20صنّف الجسر الممثّل في الشّكل رقم  (1
  .6إلى  1سمّ العناصر المشار إليها بالأرقام من  (1
 ( .A، )لاحظ التّفصيل 0دور العنصر  اذكر (3
 :h = 17 cmإذا علمت أنّ ارتفاع الدّرجة  (4

 .احسب عدد الدرجات اللازمة للصعود إلى سطح الجسر  
  احسب عرض النائمةg . 

 

 
 

 
 
 

 انتهى الموضوع الأول
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 7من  5صفحة 

❀ 

 الثاني الموضوع
 (7من  7 إلى الصفحة 7من  0 ( صفحات )من الصفحة03يحتوي الموضوع على )

 نقطة( 11)طبيقية الميكانيك التّ 
  ط(نقا 06)ل: دراسة رافدة شاط الأوّ النّ 

 أبعاده العرضي مستطيل( مقطعها Bمزدوج ) ( والآخرAنريد دراسة رافدة ترتكز على مسندين أحدهما بسيط )
 2cm (30x40)،  ّ(20رقم كل الشّ  ) ح رسمها الميكانيكي  فيتتلقى حمولات  كما يوض . 

 
 
 
 
 
 
 

 العمل المطلوب: 
 (. B) ( وAاحسب ردود الأفعال عند المسندين ) (1
 رسم منحنييهما.اعلى طول الرافدة ثم  (Mf)و عزم الانحناء (T) الجهد القاطع  اكتب معادلات (1
 . τmaxالإجهاد المماسي الأعظمي  و σmaxاظمي الأعظمي احسب الإجهاد النّ  (3

 . Tmax =94.25 KNو  Mfmax = 108.125 KN.m  علما أنّ  

  نقاط( 06)ثي اني: دراسة نظام مثلّ شاط الثّ النّ 
 مضاعف.مسند  (B)مسند بسيط و  (A)حيث  (28رقم  )الشّكلح في ثي الموضّ لّ ظام المثليكن النّ 
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 العمل المطلوب: 
 د سكونيا.ظام محدّ النّ  أنّ من تأكد  (1
 (.B) ( وAالمسندين ) عندحسب ردود الأفعال ا (1
 جدول.لنتائج في ن ادوّ  نا طبيعتها ثمّ وجد الجهود الداخلية في القضبان باستعمال الطريقة التحليلية مبيّ أ (3
المسموح به  والإجهاد النّاظمي NEB=24.75 KN علما أنّ  الأكثر تحميلاEB  حسب مساحة مقطع القضيبا (4

هو
21600 /daN cm  . 

 نقاط( 00)البناء: 
 نقاط( 04)ل: طبوغرافيا شاط الأوّ النّ 

 .هاتعطى إحداثيات رؤوس(. 20)الشكل رقم  ABCDكل قطعة أرض رباعية الشّ 
 

 
 
 
 
 
 
 

 العمل المطلوب: 
 .ABCDاحسب مساحة القطعة  (1
 .  LAE=75mفقية لأوالمسافة ا GAE=90.15 grحداثي لإمت االسّ  نّ أعلما  Eحداثيات النقطة إ حدّد  (1
 .ABCDEاستنتج مساحة القطعة ، ثمّ AEDالمثلّث احسب مساحة  (3

 .نقاط( 04)اني: الطرقات شاط الثّ النّ 
 دنة(.اذكر مختلف الطبقات الرئيسية التي تشكّل القارعة المرنة)اللّ  (1

 (7من  7صفحة )  .20كل رقم ن في الشّ المبيّ  P1تمم بيانات المظهر العرضي أ (1
 (.جابةلإمع أوراق ا 7من  7صفحة  تعاد الوثيقة )            

 
 

Y(m) X(m) النقاط 
380 250 A 
420 300 B 
450 350 C 
350 410 D 
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 الإجابة.الوثيقة مع أوراق  تعاد هذه ملاحظة:
 

  

  
 
 
 

 ثانيانتهى الموضوع ال

04رقم الشكل   


